

УДК 32**О коннотации и особенностях идеи социалистического экологического верховенства закона с китайской спецификой в новую эпоху****Чжан Гуанцзы**

Кандидат китаизации марксизма,
старший преподаватель,
Институт марксизма
Шанхайского политико-юридического университета,
Шанхай, Китай;
e-mail: Guangzi@mail.ru

Аннотация

Социалистическая идея экологического верховенства закона с китайской спецификой новой эпохи имеет богатое содержание и отличительные черты. Целостная система, состоящая из четырех аспектов, таких как основные идеи, основные элементы, ключевые звенья и важные гарантии, является научным представлением ее коннотации. «Строгий» характер грома, скрытый в «беспокойстве», и научный дух, который «следует» за ним, являются отличительными чертами, основанными на этой коннотационной системе.

Для цитирования в научных исследованиях

Чжан Гуанцзы. О коннотации и особенностях идеи социалистического экологического верховенства закона с китайской спецификой в новую эпоху // Теории и проблемы политических исследований. 2024. Том 13. № 7А. С. 117-126.

Ключевые слова

Идея социалистической экологии и верховенства закона, коннотация, система, новая эпоха.

Введение

Идея экологического верховенства закона является важной составляющей идеей социализма с китайской спецификой в новую эпоху, важным теоретическим руководством и гарантией направления в строительстве экологической цивилизации. Глубокое понимание научной коннотации и отличительных характеристик этой идеи является фундаментальной предпосылкой для полной реализации ее огромной практической руководящей функции.

Основная часть

Внутренняя логика идеи социалистического экологического верховенства закона с китайской спецификой в новую эпоху.

Чтобы понять внутреннюю логику идеи социалистического экологического верховенства закона с китайскими характеристиками в новую эпоху, следует рассмотреть следующие четыре аспекта.

1. Основная идея – защита экологической среды должна опираться на систему и верховенство закона.

Защита экологической среды должна опираться на систему и верховенство закона, что является основной концепцией идеи социалистического экологического верховенства закона с китайской спецификой в новую эпоху. Эта концепция вытекает из научного понимания функций и роли верховенства права.

Верховенство закона (rule of law) означает «правление закона», а не только государственное право (rule by law) [Чжан Вэньсянь, 2003] В определенном смысле верховенство права является плодом опыта и мудрости в области социального управления, накопленного человечеством в течение длительной социальной практики, и консенсусным решением осознания и практики людей по таким фундаментальным вопросам, как социальный порядок и справедливость. Симметрия «верховенства закона» – это «верховенство человека». Аристотель писал: «Любой правитель, который управляет без эмоций, всегда лучше, чем тот, кто действует с эмоциями. Закон именно на основе научного понимания функции и роли верховенства закона Генеральный секретарь принял решение «защитить экологическую среду самой строгой системой и самым строгим верховенством закона» [Центральное бюро исследований литературы, 2017].

Причина, по которой защита экологической среды должна опираться на систему и верховенство закона, также является логической коннотацией всестороннего управления страной в соответствии с законом. Всестороннее управление страной в соответствии с законом означает внедрение верховенства закона во все аспекты управления страной, а также во все области политического строительства, экономического строительства, культурного строительства, социального строительства, строительства экологической цивилизации и т.д. с опорой на ведущую и нормативную роль верховенства закона для достижения стратегических целей экономического развития, политической ясности, культурного процветания, социальной справедливости и хорошей экологии.

2. Основной элемент – создать «четыре балки и восемь столбов» системы экологической цивилизации».

Наличие закона, на который можно положиться, является основным элементом реализации верховенства закона, как и реализация экологического верховенства закона. В конце 2016 года Генеральный секретарь дал важные указания по строительству экологической цивилизации,

подчеркнув, что необходимо углубить реформу системы экологической цивилизации, как можно скорее установить «четыре балки и восемь столпов» системы экологической цивилизации и вывести строительство экологической цивилизации на путь институционализации и верховенства закона».

Что касается содержания экологического законодательства, Генеральный секретарь неоднократно давал важные указания. В соответствии с этими важными указаниями в апреле 2014 года Постоянный комитет Всекитайского собрания народных представителей принял поправку к Закону об охране окружающей среды, которая была названа «самой строгой в истории» и добавила систему ежедневных штрафов. Последовательно вносятся поправки в Закон о предотвращении и контроле загрязнения воздуха, Закон о предотвращении и контроле загрязнения воды, Закон об охране морской среды, Закон об охране дикой природы, Гражданский процессуальный кодекс, Административно-процессуальный кодекс, поправки к Уголовному кодексу [Дай Цзяньхуа, 2019], разрабатывается Закон о налоге на охрану окружающей среды, начата законодательная работа по Закону о предотвращении и контроле загрязнения почвы. В то же время Китай также проделал плодотворную работу по содействию экологизации традиционных отраслевых законов. Установление зеленого принципа в общих принципах гражданского права, совершенствование системы судебных разбирательств по экологическим общественным интересам в процессуальном праве и уточнение стандартов вынесения приговоров за различные экологические преступления способствовали дальнейшему развитию законов в области охраны окружающей среды. В течение этого периода Министерство охраны окружающей среды выпустило десятки вспомогательных правил и нормативных документов, чтобы уточнить обязанности и полномочия правоохранительных органов и права и обязанности контрагентов, усовершенствовать правоприменительные процедуры и создать правоприменительные механизмы, чтобы эффективно обеспечить функционирование закона об охране окружающей среды. В результате в Китае сформирована законодательная модель Конституции – Основного закона об окружающей среде – Закона об осуществлении окружающей среды, и экологическое право стало одной из самых быстрых областей законодательного процесса в различных юридических департаментах Китая. Кроме того, Китай заключил или присоединился к десяткам международных договоров об охране окружающей среды и ресурсов, таких как Рамочный договор Организации Объединенных Наций об изменении климата, и подписал ряд двусторонних соглашений или меморандумов о взаимопонимании в области охраны окружающей среды с Соединенными Штатами, Канадой, Индией, Южной Кореей, Японией, Монголией, Россией и другими странами. Эти внутренние законы и международные договоры в основном охватывают основные области охраны окружающей среды [Чан Цзивэнь, 2015], они обеспечивают фундаментальную правовую гарантию строительства экологической цивилизации в Китае.

3. Ключевое звено – «нельзя преодолеть громовой бассейн на один шаг, иначе вы должны быть наказаны».

Генеральный секретарь отметил: «Дела Поднебесной трудно принять законодательство, а трудно выполнять закон». Управление страной в соответствии с законом является основной стратегией управления страной, определенной Конституцией Китая, и ключ к тому, сможет ли она управлять страной в соответствии с законом, заключается в том, сможет ли партия придерживаться управления страной в соответствии с законом, а правительства всех уровней смогут управлять в соответствии с законом».

В течение долгого времени, поскольку мы сосредоточились на экономическом развитии,

ограничивались увеличением ВВП, недостаточно понимали значение защиты окружающей среды и слабыми мерами, ухудшение экологической среды усиливалось. Из-за влияния исторической традиции «господства человека» сознание людей о верховенстве закона, как правило, слабо, особенно они серьезно игнорируют авторитет и серьезность экологических и экологических законов. Феномен несоблюдения законов, слабого правоприменения и трудного расследования нарушений закона удивительно существует. В связи с этим Генеральный секретарь дал несколько инструкций по ряду инцидентов, наносящих серьезный ущерб экологической среде [Центральное бюро исследований литературы, 2017]. В частности, в деле о незаконном строительстве вилл в горах Циньлин он дал шесть инструкций, и центральное правительство специально направило специальную рабочую группу по исправлению положения во главе с Центральной комиссией по проверке дисциплины в Шэньси, чтобы начать специальное исправление. Решение этих событий глубоко отражает упорное волевое качество и величественную историческую ответственность социализма с китайской спецификой в новую эпоху в вопросе охраны окружающей среды, который «не должен сделать шаг за пределы грома, иначе он должен быть наказан».

Под сильным руководством партии и правительства правоприменение в области охраны окружающей среды в Китае было значительно усилено.

Кроме того, «собеседование по охране окружающей среды», «инспекция по охране окружающей среды», «подотчетность по охране окружающей среды», «аудит по охране окружающей среды», «одинаковая ответственность партии и правительства» обеспечивают эффективное внедрение различных правовых систем экологической цивилизации.

4. Важная гарантия – «привлечение к ответственности до конца не должно позволять системным положениям стать беззубым тигром».

Незаконные преступления и преступления против ветра должны иметь план. И то, что мы хотим, – это не что иное, как слава, прибыль и позиция. В связи с этим идея социалистического экологического верховенства закона с китайской спецификой в новую эпоху устанавливает систему компенсации и ответственности за экологический ущерб для субъектов, причинивших экологический ущерб. Этот важный шаг можно охарактеризовать как удар по точке, он отрезает последнюю случайность экологических нарушителей.

Социализм с китайской спецификой в новую эпоху предлагает усовершенствовать «систему компенсации ущерба окружающей среде и усилить ее сдерживающую роль» [Центральное бюро исследований литературы, 2017]. На 38-м заседании Центральной руководящей группы по всестороннему углублению реформ в августе 2017 года был рассмотрен и принят «План реформы системы компенсации ущерба окружающей среде». Программа устанавливает принцип ответственности за ущерб, то есть ответственность за компенсацию и восстановление поврежденной экологической среды несет лицо, ответственное за причинение ущерба окружающей среде; Установлен объем компенсации ущерба окружающей среде. Только с точки зрения слова «прибыль» эта система заставляет отдельных лиц или предприятий, которые наносят ущерб экологической среде, «терять больше, чем выигрывать».

С тех пор социализм с китайскими характеристиками в новую эпоху еще больше подтвердил необходимость внедрения системы ответственности за строительство экологической цивилизации руководящих кадров в течение срока их полномочий, проведения аудита природных ресурсов и претворения в жизнь принципа пожизненного расследования. «Необходимо уточнить ответственность руководящих кадров на всех уровнях в отношении обязанностей в принятии решений, исполнении и надзоре. Руководящие кадры, ответственные

за причинение ущерба окружающей среде, независимо от того, были ли они переведены, продвинуты или вышли на пенсию. ... Как только обнаруживается ситуация, требующая привлечения к ответственности, они должны быть привлечены к ответственности до конца, и ни в коем случае нельзя допускать, чтобы положения системы стали беззубыми тиграми. [Центральное бюро исследований литературы, 2017].

Система компенсации ущерба экологической среде и система экологической ответственности не только отсекают тех преступников, которые хотят получить выгоду, разрушая экологическую среду, но и показывают меч Дамока для их защитного зонтика; Мало того, это также тревожный звонок для посредственных чиновников, которые запутанны и бездействуют в области охраны окружающей среды.

Основные характеристики идеи социалистического экологического правового государства с китайской спецификой в новую эпоху

Основные характеристики идеи социалистического экологического верховенства закона с китайской спецификой в новую эпоху сосредоточены в следующих трех аспектах:

1. «Строгий» характер грома перед ним.

«Только внедрение самой строгой системы и самого строгого верховенства закона может обеспечить надежную гарантию строительства экологической цивилизации» [Центральное бюро исследований литературы, 2017]. Это наиболее влиятельное и сдерживающее выражение идеи социалистического экологического верховенства закона с китайской спецификой в новую эпоху, а также одна из наиболее ярких особенностей идеи социалистического экологического верховенства закона с китайской спецификой в новую эпоху.

«Самая строгая система, самое строгое верховенство закона» использует интертекстовую риторику, что означает, что для защиты экологической среды необходимо внедрить самую строгую и строгую систему, самое строгое и строгое верховенство закона.

«Самый строгий» означает горизонтальную плоскость, без щелей и глаз, все уровни – от макро до микро, все процессы от производства до потребления, все аспекты общественной жизни, такие как политика, экономика, культура и т.д. Существуют институциональные и правовые положения без упущений. «Самый строгий» относится к продольной поверхности «строгий», серьезный и справедливый. «Самое строгое верховенство закона» означает, что все разработанные системы защиты окружающей среды и правовые положения должны строго соблюдаться, нет места для переговоров, нет места для приспособления и гибкости, переплетаясь вертикально и горизонтально, создавая непроницаемую сеть верховенства закона в области защиты экологии.

«Самая строгая система, самое строгое верховенство закона» воплощает в себе единство разработки законов, их исполнения и соблюдения законов.

Причина, по которой генеральный секретарь украшает слово «строгий» словом «самый», определяется решением нетерпимых проблем, существующих в реальности. Во-первых, осведомленность об экологическом верховенстве закона не «В некоторых местах большое внимание уделяется развитию, а не охране окружающей среды, вмешивается в мониторинг, надзор и правоприменение охраны окружающей среды, что затрудняет реализацию ответственности за охрану окружающей среды, существует большое количество случаев несоблюдения законов, слабого правоприменения и безнаказанности за нарушения закона». [Центральное бюро исследований литературы, 2017]. Во-вторых, охрана окружающей среды и экологии является важной обязанностью местных органов власти. Тем не менее, в некоторых местах важность этой обязанности недостаточно осознается и существуют явления

безответственности и бездействия. В-третьих, экологический дефицит постепенно увеличивается. Генеральный секретарь отметил: «Наши экологические проблемы достигли очень серьезного уровня, и мы должны принять самые жесткие меры». [там же]. Хаос также требует тяжелого кодекса. Столкнувшись с этой общей ситуацией, трудно коренным образом обратить ее вспять без тяжелого кодекса.

Из вышесказанного следует, что внедрение самой строгой и строгой системы и верховенства закона заставит общественность знать, что они останавливаются своими действиями, бояться их нарушений и незаконных действий, чтобы не осмеливаться сознательно совершать преступления и рисковать ради своих личных интересов. Внедрение самой строгой и строгой системы и верховенства закона сделает тех преступников, которые пытаются использовать лазейки закона для получения незаконной выгоды, не только бесполезными, но и они заплатят высокую цену за свои незаконные действия. Внедрение самой строгой и строгой системы и верховенства закона также заставит тех «кадров с тремя ударами», которые полагаются на то, чтобы принимать решения по голове, похлопать по груди, не осмеливаться снова и снова платить за обучение» за экологический ущерб, вызванный их глупостью и невежеством кровью и потом людей.

2. Тысячелетние чувства, скрытые в «беспокойстве».

Несмотря на то, что идея социалистического экологического верховенства закона с китайской спецификой в новую эпоху имеет «громовой характер, который строго поддерживает ее», в ее глубине лежат «тысячелетние чувства, скрытые в беспокойстве», то есть глубокая забота о «будущем нации» и «будущих поколениях».

Генеральный секретарь отметил: «Экологическая среда является самым фундаментальным условием выживания человека», [Центральное бюро исследований литературы, 2017]. «Хорошая экологическая среда является фундаментальной основой устойчивого развития людей и общества» [там же]. Китайская нация имеет долгую историю. «С самых ранних древних времен предки нашей китайской нации трудились, жили и размножались на этой обширной земле». Представьте себе, если бы эта земля не сохраняла такую благоприятную экологическую среду на протяжении тысячелетий, как бы дыня китайской этнической расы! Именно поэтому Генеральный секретарь подчеркнул: «Строительство экологической цивилизации – это большой план, связанный с благосостоянием людей и будущим нации» [там же]. «Охрана окружающей среды – это дело, которое приносит пользу современному и будущему» [там же]. Он сказал: «Причина, по которой я хочу сосредоточиться на экологических проблемах, заключается в том, что если мы не будем сосредотачиваться на проблемах, наносящих ущерб экологической среде, мы не сможем коренным образом обратить вспять тенденцию к ухудшению экологической среды в нашей стране, и мы будем безответственны перед китайской нацией и будущими поколениями» [там же]. Экологическое верховенство закона в корне заключается в том, чтобы обеспечить, чтобы китайская земля всегда сохраняла силу детей и внуков.

Экологическое верховенство закона сдерживает неконтролируемый захват экологической среды под жадностью (жадность к деньгам, жадность к имени, жадность к позиции), чтобы избежать серьезной растраты и ущерба ресурсам и окружающей среде. Наши предки давно осознали, что «небо иногда воспитывает вещи, а земля приносит ограниченное богатство», поэтому они требуют, чтобы люди «следовали по времени», «экономии» и «экономии квадратные дюймы земли и оставляли их для детей и внуков». Марксизм, начиная с трансформации способа производства, предполагает, что в новом обществе

«социализированные люди, объединенные производители, будут рационально регулировать материальный обмен между ними и природой, поставят его под свой общий контроль, этот материальный обмен осуществляется в условиях, наиболее достойных их человеческой природы, полагаясь на силу малого потребления». [Полное собрание сочинений Маркса и Энгельса. Т. 25, 1974]. Когда социальный прогресс еще не достиг стадии, когда «люди осуществляют этот материальный обмен в условиях, наиболее достойных их человеческой природы», экологическое верховенство закона является наиболее эффективным ограничением для людей, чтобы осуществить этот материальный обмен в условиях, наиболее достойных их человеческой природы.

«На востоке восходит солнце, на западе идет дождь, путь безжалостен, но ласковый», – эти два стихотворения поэта династии Тан Лю Юйси из «Слов бамбуковых ветвей» очень ярко иллюстрируют факт того, что «безжалостность» содержит «ласковые» в идеях социалистической экологии и верховенства закона с китайской спецификой в новую эпоху. Только глубоко осозная тысячелетнюю заботу, скрытую в идеях социалистического экологического верховенства закона с китайской спецификой в новую эпоху, то есть устойчивое развитие «китайской нации и будущих поколений», мы можем лучше реализовать экологическое верховенство закона и хорошо выполнять работу по охране окружающей среды.

3. «Следовать» научному духу.

В отчете 19-го Национального конгресса Коммунистической партии Китая подчеркивается, что «хорошие законы способствуют развитию и гарантируют благое управление». 24 августа 2018 года Генеральный секретарь в своем выступлении на первом заседании Центральной комиссии по всестороннему управлению государством на основе закона особо отметил: «Сделать социалистическое верховенство закона хорошим законом и благим управлением» [Как «сделать социалистическое верховенство закона хорошим правом и благим управлением», www]. Хороший закон является предпосылкой верховенства закона, благим управлением является целью верховенства закона, верховенство закона должно быть органическим сочетанием хорошего закона и благого управления.

Что такое «хороший закон»? «Хороший закон» – это единство рациональности правовой формы и материальной рациональности. Его основная суть заключается в том, чтобы подчеркнуть, что закон должен отражать рациональность, выражать общественную волю, защищать общественное благосостояние и защищать права человека. Хороший закон в основном исходит из законодательной точки зрения, требуя, чтобы закон был полным и строгим, соответствовал объективным законам социального развития и соответствовал ценностным требованиям, таким как справедливость, справедливость, свобода, равенство, , права человека, порядок и безопасность. [Дай Цзяньхуа, 2019]. Поскольку экологическое верховенство закона было предложено поздно, определение «хорошего закона» сосредоточено на формулировке социального содержания. Как закон об охране окружающей среды, «хороший закон» должен соответствовать не только объективным законам социального развития, но и законам природы, и оба из которых можно отнести к «следованию небесному пути». Люди – это небо, и интересы людей соответствуют законам социального развития. Основное значение «следовать небесному пути» заключается в том, что «хороший закон» должен соответствовать фундаментальным интересам подавляющего большинства людей. Природа – это небо, и другое значение «следовать небесному пути» заключается в том, что экологический «хороший закон» должен соответствовать законам природы. Оба являются правильным смыслом социализма с китайской спецификой в новую эпоху «сделать социалистическое верховенство закона

хорошим законом и благим управлением».

Маркс однажды отметил: «Законы природы вообще нельзя отменить. В разных исторических условиях могут измениться только те формы, в которых эти законы реализуются» [Маркс, Энгельс. Полное собрание сочинений Маркса и Энгельса. Т. 32, 1974]. Энгельс далее отметил: «Вся наша господствующая сила над природой заключается в том, что мы сильнее всех других живых существ и способны познавать и правильно применять законы природы». Он предупредил людей: «Давайте не будем слишком опьяняться нашей человеческой победой над природой» [там же]. Человеческие планы, не основанные на великих законах природы, приводят только к катастрофе».

Идеи Генерального секретаря о следовании законам природы находятся в том же духе, что и марксизм. Неоднократно он неоднократно выдвигал принципиальное требование «соответствовать природе».

Что касается городского строительства, то он предложил, чтобы «город был интегрирован в природу, а не тратить больших усилий на рассеивание гор и рекультивацию моря. Многие горные и водные города очень характерны, и вполне можно опираться на существующие пейзажи и другие уникальные пейзажи, чтобы жители могли видеть горы, воду и вспомнить ностальгию по дому. «Чтобы решить проблему нехватки воды в городах, мы должны соответствовать природе» [Центральное бюро исследований литературы, 2017].

Что касается строительства новой деревни, то он потребовал, чтобы «строительство новой деревни ни в коем случае не уничтожило все эти красоты ностальгии, а интегрировало их в современную жизнь, поэтому я говорю, что мы должны осторожно рубить деревья, запрещать копать горы, не засыпать озера и меньше сносить дома» [там же].

Что касается управления руслом реки, он предложил «соответствовать природе... Исходя из ситуации, реконструировать канализированные русла реки, перестроить здоровую и естественную изогнутую береговую линию реки, создать естественные глубокие бассейны, мелководья и поймы с затоплением, чтобы обеспечить разнообразие среды обитания для живых организмов» [там же]. Он также отметил: «Необходимо исследовать путь озеленения, который соответствует законам природы и национальным условиям» [там же].

Заключение

Эти элементы являются одновременно конкретным руководством для практики строительства экологической цивилизации, а в методологическом смысле они одновременно являются руководящими принципами, которым должно следовать экологическое законодательство. Таким образом, как поведение людей по преобразованию экологической среды, так и разработка и применение законов и нормативных актов в практике преобразования окружающей среды должны следовать законам природы, что является последовательным принципиальным духом в идеях социалистического экологического верховенства закона с китайской спецификой в новую эпоху. Таким образом, следование законам природы и соответствие законам природы являются одной из важных особенностей идеи социалистического экологического верховенства закона с китайской спецификой в новую эпоху.

Библиография

1. Аристотель. Политология. Пекин: Коммерческая пресса, 1965.
2. Дай Цзяньхуа. Верховенство закона должно быть сочетанием хорошего права и благого управления // Learning Times. 2019.
3. Как «сделать социалистическое верховенство закона хорошим правом и благим управлением». URL: https://www.sohu.com/a/251476318_617310.
4. Маркс, Энгельс. Полное собрание сочинений Маркса и Энгельса. Т. 32. Пекин: Народное издательство, 1974.
5. Маркс, Энгельс. Полное собрание сочинений Маркса и Энгельса. Т. 31. Пекин: Народное издательство, 1972.
6. Полное собрание сочинений Маркса и Энгельса. Т. 25. Пекин: Народное издательство, 1974. 927 с.
7. Социализм с китайской спецификой в новую эпоху. Решающая победа в полном построении среднезажиточного общества и великой победе социализма с китайской спецификой в новую эпоху. Пекин: Народное издательство, 2017. 39 с.
8. Центральное бюро исследований литературы. Выдержки из экспозиции социализма с китайской спецификой в новую эпоху о строительстве социалистической экологической цивилизации. Пекин: Центральное издательство литературы, 2017.
9. Чан Цзивэнь. Законодательство об охране окружающей среды не должно руководствоваться отраслевыми интересами // Форум вперед. 2015. № 1.
10. Чжан Вэньсянь. Юриспруденция. Пекин: Издательство высшего образования, 2003. 335 с.

On the connotation and features of the idea of socialist ecological rule of law with Chinese characteristics in the new era

Zhang Guangzi

PhD in Sinicization of Marxism,
Senior Lecturer,
Institute of Marxism,

Shanghai University of Political Science and Law,
Shanghai, China;
e-mail: Guangzi@mail.ru

Abstract

The socialist idea of ecological rule of law with Chinese characteristics for the new era has rich content and distinctive features. The holistic system consisting of four aspects such as basic ideas, basic elements, key links and important guarantees is the scientific representation of its connotation. The “strict” character of thunder hidden in “anxiety” and the scientific spirit that “follows” it are the distinctive features based on this connotation system.

For citation

Zhang Guangzi (2024) O konnotatsii i osobennostyakh idei sotsialisticheskogo ekologicheskogo verkhovenstva zakona s kitaiskoi spetsifikoi v novuyu epokhu [On the connotation and features of the idea of socialist ecological rule of law with Chinese characteristics in the new era]. *Teorii i problemy politicheskikh issledovaniy* [Theories and Problems of Political Studies], 13 (7A), pp. 117-126.

Keywords

Idea of socialist ecology and the rule of law, connotation, system, new era.

References

1. Aristotel'. Politologiya [Aristotle. Political Science]. Beijing: Kommercheskaya pressa, 1965.
2. Chang Jiwen. Zakonodatel'stvo ob okhrane okruzhayushchei sredy ne dolzhno rukovodstvovat'sya otraslevymi interesami [Environmental Protection Legislation Should Not Be Guided by Sectoral Interests]// Forum vpered [Forward Forum]. 2015. № 1.
3. Dai Jianhua. Verkhovenstvo zakona dolzhno byt' sochetaniem khoroshego prava i blagogo upravleniya [The Rule of Law Should Be a Combination of Good Law and Good Administration]// Learning Times. 2019.
4. Kak «sdelat' sotsialisticheskoe verkhovenstvo zakona khoroshim pravom i blagim upravleniem» [How to “Make the Socialist Rule of Law Good Law and Good Administration”]. URL: https://www.sohu.com/a/251476318_617310.
5. Marks, Engel's. Polnoe sobranie sochinenii Marksa i Engel'sa. T. 31 [Marx, Engels. Complete Works of Marx and Engels. Vol. 31]. Beijing: Narodnoe izdatel'stvo, 1972.
6. Marx, Engels. Polnoe sobranie sochinenii Marksa i Engel'sa. T. 32 [Complete Works of Marx and Engels. Vol. 32]. Beijing: Narodnoe izdatel'stvo, 1974.
7. Polnoe sobranie sochinenii Marksa i Engel'sa. T. 25 [Complete Works of Marx and Engels. Vol. 25]. Beijing: Narodnoe izdatel'stvo, 1974. 927 s.
8. Sotsializm s kitaiskoi spetsifikoi v novuyu epokhu. Reshayushchaya pobeda v polnom postroenii srednezazhitchnogo obshchestva i velikoi pobede sotsializma s kitaiskoi spetsifikoi v novuyu epokhu [Socialism with Chinese Characteristics for the New Era. Decisive Victory in Building a Moderately Prosperous Society in All Relevance and the Great Victory of Socialism with Chinese Characteristics in the New Era.]. Beijing: Narodnoe izdatel'stvo, 2017. 39 s.
9. Tsentral'noe byuro issledovaniy literatury. Vyderzhki iz ekspozitsii sotsializma s kitaiskoi spetsifikoi v novuyu epokhu o stroitel'stve sotsialisticheskoi ekologicheskoi tsivilizatsii [Central Literature Research Bureau. Excerpts from the Exposition of Socialism with Chinese Characteristics for the New Era on Building a Socialist Ecological Civilization]. Beijing: Tsentral'noe izdatel'stvo literatury, 2017.
10. Zhang Wenxian. Yurisprudentsiya [Jurisprudence]. Beijing: Izdatel'stvo vysshego obrazovaniya, 2003. 335 s.